

En Casablanca

CASABLANCA, 31.—Des de el día 7 de junio quedará prohibida la circulación de bicicletas y motocicletas entre las siete y media de la tarde y las cinco de la mañana.—Efe.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año II N.º 330 Albacete, Lunes, 31 de Mayo de 1954 Precio, 70 cts

Empresa constructora

Máquinas tejedoras, a mano, gran novedad y rendimiento, al contado y plazos, garantizadas, enseñanza gratuita, comprando producción y vendiendo las lanas necesarias. Solicita representantes bien introducidos en esta capital y provincia. Gran porvenir personas emprendedoras. Apartado 7.022 Madrid.

Pío X, nuevo Santo de la Iglesia

Ante más de medio millón de fieles, el Santo Padre hizo la solemne proclamación

44 cardenales y más de 500 arzobispos asistieron a la ceremonia

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa felizmente reinante, Pío XII, ha pronunciado la solemne declaración de canonización del Papa Pío X, en presencia de cuarenta y cuatro cardenales, unos quinientos arzobispos y obispos y una impresionante multitud, que se calcula en más de medio millón de fieles, que llena hasta sus límites la amplia plaza de San Pedro.

Poco antes de las seis y media hizo su aparición en la plaza de San Pedro, Su Santidad el Papa. Las campanas de la Basílica fueron echadas al vuelo mientras una imponente multitud que había permanecido impertérrita durante varias horas bajo un sol implacable, aclamaba ininterrumpidamente al Romano Pontífice.

El pasó a través de la enervada muchedumbre de Su Santidad el Papa fue de indescriptible emoción. La

El sábado se constituyó el Real Aero-Club de Albacete

La reunión, celebrada en el Ayuntamiento, fue presidida por el alcalde

Albacete tiene ya su Aero-Club, reafirmando así su prestigioso aviatorio y abriendo nuevas perspectivas para encauzar las ilusionadas aspiraciones de la juventud actual en esta importante fase del progreso aéreo que es la aviación civil.

Debemos, pues, atoger con harta complacencia y aplauso los esfuerzos y trabajos de cuantos han contribuido al logro de este viejo anhelo, que en la hora moderna es, ciertamente, una necesidad y desear al Real Aero-Club de Albacete, que inicia su vida con tan felices y pujantes auspicios, alcance plenamente, sus codiciosas e importantes metas.

El sábado por la tarde, en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, tuvo lugar, convocada por el alcalde don Luis Martínez de la Ossa, una reunión para la constitución del Real Aero-Club de Albacete. Asistieron destacadas personalidades de la vida local, dándose a todos los reunidos el carácter de socios fundadores de la flamante sociedad.

Con el alcalde, tomaron asiento en la presidencia el

silla gestatoria avanzaba sobre un mar de pañuelos y manos que no cesaban de saludar al Santo Padre, que bendecía a los fieles.

Hacia las seis y media Su Santidad descendió de la silla gestatoria y, entre los dignatarios de la Corte pontificia, subió al trono preparado ante la puerta de la Basílica. En este momento, un impresionante silencio se hizo en la amplia plaza.

A la derecha de la gran explanada había sido instalada una tribuna con las Misiones oficiales, entre las que se hallaba la española, presidida por el ministro de Justicia, señor Isturiz. En la monumental tribuna se encontraban el presidente de la República italiana, señor Einaudi; todos los miembros del Cuerpo Diplomático acreditado en la Santa Sede; el Gobierno italiano; personalidades de las diversas Ordenes militares; caballeros de capa y espada; generales de las Ordenes religiosas y, en lugares preferentes, dos sobrinos del beato Pío X.

El cardenal procurador de la canonización, monseñor Cognani, avanzó hasta el trono papal, entre un maestro de ceremonias y un abogado consistorial, el cual, arrodillado ante Pío XII, pidió a Su Santidad inscribiera en el Libro de Santos de Nuestro Señor Jesucristo al beatificado Papa Pío X.

LA SENTENCIA DE CANONIZACIÓN

El prelado secretario de Breves, monseñor Antonio Becci, respondió en nombre del Padre Santo: "Conocida la virtud del ilustre predecesor y los milagros que Dios se ha dignado obrar para gloria del Pontífice Pío X, está dispuesto a decretar para él los supremos honores de los Santos".

Su Santidad oró brevemente, mientras el cardenal Canali invitaba a todos los fieles a que elevasen sus plegarias. A continuación el Sumo Pontífice entonó el "Veni Creator", seguido por el coro de la Capilla Sixtina. A las siete menos diez el Papa procedió a la proclamación del nuevo Santo, pronunciando la sentencia definitiva de ritual.

La solemne proclamación fue recibida con incontinente júbilo por la multitud. Mientras caía el velo que cubría el tapiz con la imagen del de la Basílica de San Pedro un repique general.

A continuación los postuladores y el abogado consistorial se acercaron al sitio pontificio para agradecer al Santo Padre su decisión, rogando le que sean expedidas las sagradas letras consistoriales. El Papa contestó: "Así lo mandamos".

HOMILIA DEL SANTO PADRE

Seguidamente Su Santidad pronunció en italiano una homilía, pidiendo al nuevo Santo su intercesión para que en este mundo agitado triunfe aquella paz que debe ser armonía entre

(Pasa a la pág. SEGUNDA)

Se espera una gran ofensiva de los vietnamitas

En Hanoi se dice que tendrán que emprenderla antes de dos semanas

HANOI, 31.—En relación con la posibilidad de que los rebeldes del Vietnam desencadenen una gran ofensiva hacia el 15 de junio, un portavoz del Alto Mando francés ha declarado que tendrán que emprenderla dentro de

dos semanas, añadiendo que el general Giap tendría un mes de tiempo antes de que las inundaciones en los arrozales del delta producidas por las lluvias inmovilicen los movimientos de los vietnamitas.—Efe.

Molotov, marchó en misión misteriosa a Moscú

GINEBRA, 31.—Después de la inesperada marcha del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en misteriosa misión a Moscú, las nueve naciones que participan en las conversaciones sobre Indochina reanudarán esta tarde sus sesiones.

Con los peregrinos, a Cortes

Una gran muchedumbre en torno al Santuario.-Varias provincias ante la Virgen.-De Albacete fueron algunos andando.-Impresionantes manifestaciones de fe

Los Obispos de Albacete y auxiliar de Toledo, asistieron a los actos (Una crónica de nuestro enviado especial León Cuenca)

Viaje a Cortes, con los peregrinos de Albacete. Por que ayer era el día señalado para la gran jornada María, de la que había de ser escenario incomparable y apasionado el paisaje de Cortes, próximo a la ciudad de Alcaraz y unido entrañablemente a su historia.

La cita para la partida, en los autocares, preparados por Educación y Descanso era a las seis de la mañana. La hora de salida, a las seis y media. A las siete todavía estábamos en Albacete. Pero esta vez no fue por culpa de algún peregrino rezagado

o dormilón, sino porque uno de los coches de la expedición no se levantó hasta las siete. Unos minutos después nos poníamos en camino.

EL VIAJE

El sol no se había decidido aún a vencer unas nubes. La mañana estaba fresca y un airecillo agradable de la sierra terminó de despertar nos cuando salimos a la carretera. El paisaje es agradable. Están los surcos cuajados de espigas y la vega de Balazote rie en sus aguas y en el verde intenso de sus campos.

Vamos caminando ahora junto al ferrocarril Baeza-Utiel. Túneles, muelles, estaciones, casitas de guardagujas, están rumiando su nostalgia. Y por el hueco de sus ventanillas o de sus bocas, miran el horizonte en espera de ver surgir en él un primer penacho de humo.

En El Jardín, el pueblo ya está despierto. Y las gentes en la calle contemplando el paso de peregrinos.

El mal estado de la carretera, a cuyos lados vemos materiales para su reparación, obligan a disminuir la marcha y frenan nuestras impacencias. A las nueve avisamos El Robledo.

MISA EN EL ROBLEDO

Aquí ya, en El Robledo, hay un anticipo de lo que

El ministro de Marina en el Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 31.—Llegó el ministro de Marina, con objeto de proceder al acto de la botadura del nuevo petrolero «Almirante Manuel de Vierna».—Cifra.

debe ser Cortes en el día de la gran jornada. Por todas las carreteras que en esta localidad confluyen vienen coches, autocares, carros y vehículos de todas clases cargados de peregrinos. Nuestra expedición se detiene unos momentos para oír Misa. Cuando nos dirigimos a la iglesia no hay nadie en las calles. Todo el pueblo marchó a Cortes.

El Robledo tiene una bonita y acogedora Iglesia Parroquial. Está bien cuidada y en ella vimos imágenes de mérito. Es un buen síntoma de la fe de este pueblo.

Dice la Misa a los peregrinos el capellán de la Organización Sindical que viene con nosotros. El Santo Sacrificio transcurre entre la piedad y fervor de todos los que a él asisten. Y se distribuyen numerosas comuniones, y cuando la misa finaliza, otra vez la impaciencia nos empuja hacia la meta entrañable del Santuario de Cortes.

EN EL SANTUARIO

La breve distancia entre El Robledo y el Santuario, se nos antoja la más larga de la jornada. La carretera está llena de peregrinos. Unos van a pie, otros nos cruzan con sus vehículos, más rápidos que el nuestro, y otras veces somos nosotros los que adelantamos a quienes nos preceden. En El Robledo, las primeras avanzadas de la fuerza pública y de los organizadores de la peregrinación nos dan las primeras instrucciones. Minutos después, volábamos hacia el Santuario; el alma

(Pasa a la pág. SEXTA)

O-2 Ganó España en Bayona

La deficiente actuación de la delantera impidió un tanteo mayor

Tejada y Arieta marcaron los goles (uno en cada tiempo)

BAYONA, 30.—Con un tiempo espléndido y más de 35.000 espectadores, se ha celebrado esta tarde en el Estadio Municipal de Los Deportes, el encuentro internacional de fútbol entre Francia y España B, que finalizó con el resultado de dos a cero a favor de los españoles.

El árbitro portugués señor Viera da Costa actuó acompañado en las líneas por Langga (Francia) y Zariquiegui (España).

Después de ser interpretados los himnos nacionales de los dos países por la Banda Militar Colonial de Paracaidistas, los equipos se alinearon en la forma siguiente: Francia: Abbes; Janczewski; Garriaga; Keipel; Biegans

ki; Louis; Wozniesko; Glowki; Schultz; Piantoni; Deladerriere.

España: Bustos; Martín; Parra; Segarra; Flotats; Múgica; Cuellas; Arza; Arieta; Marcet; Tejada.

PERSONALIDADES ESPAÑOLAS Y FRANCESAS EN EL PALCO PRESIDENCIAL

Una vez en el terreno de juego los jugadores de ambos equipos saludaron a las autoridades que se encontraban en el palco presidencial, entre las que figuraban, por parte de España, el embajador español en Francia, Conde de Casa Rojas; general Moscardó, delegado nacional de deportes en España y otros personalidades. Por la

representación francesa se encontraban el ministro secretario de Defensa Nacional, M. Chevigné; diputado y alcalde de Biarritz y exministro M. Guy Petit, gran amigo de España; alcalde de Bayona, M. Delaj; prefecto de los Bajos Pirineos, M. Delaunay y otras personalidades.

SEIS MIL ESPAÑOLES ENTRE EL PÚBLICO

Entre el público figuraban unos 6.000 españoles, en su mayoría de Guipúzcoa, Vizcaya y Madrid, que acogieron con gran entusiasmo la presencia de los jugadores españoles.

Desde los primeros momentos del encuentro se pudo apre

(Pasa a la pág. QUINTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Block del domingo

Ayer fue un domingo viajero. Los albacetenses se marcharon a La Roda y Alcaraz. Y otros, como es lógico, se quedaron, pues también había aquí motivo para ello.

El motivo que apuntamos era el Frente de Juventudes. Ayer celebraba la fiesta de su Santo Patrón, y los actos anunciados eran estupendos. Y estupendos resultaron. Tanto el desfile de las Centurias, como esa gran demostración deportiva en la Plaza de Toros, fueron el digno broche a una gran semana de actividades, que como en otras ocasiones hemos dicho dejara profundo recuerdo en la ciudad.

Teníamos pensado relatarle algunas anécdotas de nuestro viaje a Cortes, pero lo dejamos para mañana, pues son muchas y sabrosas.

Un gran consuelo tenemos. Y es que si bien a La Roda, a sus fiestas y a su novillada, fué bastante gente, más, mucha más fué a Alcaraz, al Santuario de la Virgen. ¡Y ya era hora de que viajáramos alguna vez para algo más importante que ver a un torero dar naturales... si es que los da.

En el aspecto deportivo se ceden cosas que no se las explica nadie. Aquí donde nos ven ustedes si nos desquidamos somos eliminados por el Molinense. Y ahora si que podemos decir que en esta competición hemos estado a punto de tragarnos ruedas de... molinenses.

Dicen por la ciudad que ayer hubo en ella mucho cine y pocas películas. Pocas películas buenas, se entiende.

Si el próximo sábado Bobby Deglané les llama por quien tiene el clave, diganle que Manuel Morales, capitán de la escolta mora de S. E. el Generalísimo. ¡Y enhorabuena, amigo Espinosa!

Mañana será otro día

1954
Junio
1
Martes

El sol sale a las 4'47 horas y se pone a las 19'39 horas.

La luna sale a las 4'41 horas y se pone a las 20'24 horas.

Luna nueva a las 4'3. Grandes mareas unas treinta y seis horas después.

SANTORAL.— Santos: Inigo, abad; Juvenio, Reveriano, obispos; Pablo, Panfilo, presbíteros. MISA.— De la Ascensión. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 152 días del año; faltan 213.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA NOCHE

Don Angel Molina Morello, Feria, 45, y don Fulgencio Lozano Navarro, Tesifonte Gallego, 11.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Do Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8; don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58, y señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

Cuando se da cuenta... será un experto en

CONTABILIDAD
(Teneduría de Libros)

CALCULO MERCANTIL REDACCION

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA ADMINISTRADOR CORRESPONSAL

PIDA FOLLETO GRATIS

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC

AFILIADO 100 S. SEBASTIAN

Ayuntamiento de Albacete

Pavimentación de calles

En el Boletín Oficial de la Provincia número 57, correspondiente al día 12 de mayo actual, aparece inserto el anuncio de la subasta de las obras de pavimentación de las calles de San Sebastián, Hernán Cortes, Comandante Molina (De Avenida de la Guardia Civil, hasta Avenida de Isabel la Católica) y Avenida de Isabel la Católica, bajo el tipo máximo de 439.693'27 pesetas, pudiéndose presentar proposiciones hasta las trece horas del día 5 de junio próximo, en el Negociado de Contratación de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento. Albacete, 17 de mayo de 1954. El alcalde, LUIS MARTINEZ DE LA OSSA.

Capitanía General de la Tercera Región Militar.-Estado Mayor

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército número 115, publica una Orden del día 21 del presente mes, con vocando 300 vacantes de subalternos para ser cubiertas por oficiales de Complemento de Infantería. Caballería, Artillería e Ingenieros.

Estas vacantes podrán ser solicitadas por los subalternos (alféreces y tenientes), que no pasen de los 30 años y los cuales sólo serán empleados, precisamente, en el mando de sección o unidad similar. Los destinos se asignarán por antigüedad entre los que lo soliciten voluntariamente.

El compromiso de su permanencia en filas será de un año prorrogable por períodos del mismo tiempo hasta tres años en total.

Al final de cada período anual, podrán solicitar destino a otro Cuerpo, en cuyo traslado no tendrán derecho a dietas ni a indemnización, pero sí a pasaporte por cuenta del Estado.

Es copia. De Orden de S. E., el capitán secretario, FRANCISCO SERRANO.

¡¡ Agricultor !!

Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil

Grandes facilidades de pago

Las Cataratas

TINTE, 7 ALBACETE

PIO X

(Vienen de la pág. ANTERIOR) las naciones, acuerdo fraternal y sincera colaboración entre las clases sociales, amor y caridad entre los hombres, a fin de que, de esta suerte, los anhelos que agotaron tu vida apostólica lleguen a ser, gracias a tu intercesión, una feliz realidad, a gloria de Nuestro Señor Jesucristo, que con el Padre y el Espíritu Santo, vive y reina por los siglos de los siglos. Amén.

El Papa terminó de hablar a las siete y cuarto e inmediatamente después entonó el "Te Deum" y al final los cardenales diáconos recitaron el versículo "Ora pro nobis" invocando a San Pio X, y Su Santidad cantó por primera vez el "Oremus" al nuevo Santo. A continuación el cardenal diácono contó el Confiteor, añadiendo a los nombres de San Pedro y San Pablo el del nuevo Santo. En medio de un impresionante silencio, el Romano Pontífice, ante una inmensa multitud arrodillada, impartió la bendición con indulgencia plenaria, a los presentes y a los ausentes, a la ciudad y al mundo.

Su Santidad descendió del trono y subió de nuevo a la silla gestatoria. De nuevo se inició el cortejo, mientras la multitud no cesaba de vitorear al Santo Padre.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

Martes, 31 de Mayo de 1898:

Legado.—Ha legado la esposa que fué de don José Díez Ruiz, catedrático de este Instituto, doña Antonia Escobar, a Nuestra Señora de los Llanos, un magnífico rosario adornado de perlas.

Las bajas en Cavite.—El resumen de nuestras bajas ocurridas en el combate de Cavite, según datos oficiales, son cincuenta muertos y ciento setenta y siete heridos. En Visayas y Mindanao reina tranquilidad.

CARNET DE SOCIEDAD

Natalicio

En Madrid ha dado a luz días pasados y con toda felicidad, un hermoso niño —sexto de sus hijos— la esposa de nuestro querido amigo, el presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión de esta capital, don José Merino Gálvez —de soltera María Luisa Navarro—, encontrándose tanto la madre como el recién nacido, al que se le ha impuesto el nombre de Antonio, en perfecto estado de salud.

Primera comunión

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de Fátima, le fué administrado ayer por primera vez el Pan de los Angeles a la preciosa niña Angeliita Fuentes García, hija de nuestro querido amigo, el industrial de esta capital don Fernando Fuentes Tébar.

Los señores de Fuentes, a quienes felicitamos con tal motivo, obsequiaron espléndidamente a sus amistades en su domicilio.

Cupón de Ciegos

Día 29 de mayo de 1954

Número 903

Cartelera de Espectáculos

TEATRO CIRCO— Continúa de 5,30 a 1 Yo no soy una heroína y La ciudad de fuego (no tolerada)

ASTORIA— Continúa de 5,30 a 1 Quinto piso y habitación para tres (no toleradas)

GRAN HOTEL— Continúa de 5,30 a 1. Europa 1951 (no tolerada)

CAPITOL— Continúa de 5'30 a 1 El hijo de D'Artagnan y Espadas del oriente (toleradas)

PRODUCTOR— Continúa de 5,30 a 1. El miedo llegó a Jalisco y En una isla contigo (no tolerada).

¿QUE MEDICE USTED?



Emilio Romero

Un periodista joven, inteligente, decidido, que triunfa en su profesión, al frente del diario madrileño «Pueblo», que dirige. Estamos ante Emilio Romero.

—¿Cómo concibes el periodismo?

—¡Caray, qué pregunta! Lo piensa un instante y añade:

—Como una seria noción de informar debidamente y de orientar a la opinión pública, teniéndole a ésta un enorme respeto.

—Tu opinión del sensacionalismo en la Prensa.

—El sensacionalismo sólo se justifica cuando hay sensación.

—¿No existe, pues el periódico sensacionalista?

—En absoluto.

—Pero...

—Un periódico sensacionalista sin sensacionalismo, es falso.

Alguien pide a Emilio Romero que escriba una cuartilla. Y Emilio Romero no lleva estilográfica. Siempre caracterizó a los de nuestra profesión el hecho de no llevar útiles para escribir. ¡Buen detalle!

—¿Cómo es tu periódico?

—«Pueblo» es un diario popular.

—Explícalo.

—Popular, otorgando a la palabra todo el serio sentido que tiene.

—Luego, no es para un sector de lectores determinado...

—Un periódico popular no es un periódico para obreros, sino para todos los hombres que constituyen un pueblo.

—¿Tiene concesiones e inclinaciones hacia alguna clase social?

—Prócura ser justo, dentro de lo que las corrientes modernas han concretado en ese solemne vocablo que se llama justicia.

—¿Sale tu periódico como querías que apareciese cuando tomaste su dirección?

—Un periódico vive y muere en el mismo día.

—¿Mejor o peor que lo que deseas?

—Mi periódico no está sujeto a ninguna norma bloqueada. Un periódico debe ser mejor todos los días.

Emilio Romero estuvo hace poco en la Argentina, invitado por el general Perón.

—Diferencia entre la Prensa americana y la española.

—Aquella es más informativa. La nuestra más literaria.

—¿Por qué?

—La Prensa americana se dedica especialmente a informar, y ésta a recrear al lector.

—¿Cómo se consiguen las mayores tiradas, informando o deleitando?

—Informando.

—¿Has incorporado al diario que diriges algo de los periódicos de América?

—Creo que no se puede descubrir nada en un órgano de opinión e información.

—Lo más importante.

—Valorar bien los elementos que se ponen al alcance de uno.

—Por último, ¿cuál es la sección más importante de un diario?

—La de editoriales políticos, cuando se hacen con sinceridad.

—La sección más leída.

—En «Pueblo», ésta de los editoriales.

—Gracias por tus declaraciones.

—De nada.

Y Emilio Romero apura un «gin fizz».

GUTIERREZ ALARCON

(Colaboración en exclusiva de «ARGOS».)

RELOJES SUIZOS

10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO

FACULTAD DE VOLUCION

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI- (GUIPUZCOA)

Tractores «DEUTZ» de aceite pesado

(Primera marca alemana en motores a gas-oil) Tipos de 15, 30, 42 y 60 H. P.—De ruedas de goma y oruga.

Distribuidores oficiales para Castilla la Nueva y Albacete:

CASA ATIENZA
ARANJUEZ y OCAÑA
(Madrid) (Toledo)

No adquiera un tractor sin ver esta marca o informarse de cualquiera de sus innumerables poseedores. Servicio de coches-taller con Ingenieros técnicos y herramental de la propia fábrica de Colonia.

Adquiriendo un tractor «DEUTZ» tendrá:

Una primerísima marca, un servicio de repuestos eficiente y un servicio de técnicos de la misma fábrica alemana a su disposición, en todo momento y lugar que lo necesite.

AGENCIA Y EXPOSICION EN ALBACETE:
LAS CATARATAS
Tinte, 7

Escuelas Pías

VIII Festival Deportivo fin de Curso

Día 3 de junio a las seis y media de la tarde, en la Plaza de Toros

Las invitaciones se recogen en la Secretaría del Colegio

Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica

Siguiendo el curso de la Escuela de dirigentes y propagandistas, mañana martes, a las nueve de la noche, en la casa de Hombres de Acción Católica, Feria, 17, don Antonio Recuero López, abogado del Estado, pronunciará una conferencia sobre moral familiar, a la cual quedan invitados todos los católicos en general.

Importantes reuniones de hermandad y camaradería de la Vieja Guardia de Falange en Elche de la Sierra y Alcaraz

Prosiguiendo la campaña de agitación falangista acordada en reciente Consejo de la Vieja Guardia, que se inició con la visita de hace unos días a los pueblos de Villarrobledo y La Roda, el pasado día 27 correspondió a los de Elche de la Sierra y Alcaraz, de acuerdo con el plan trazado por el jefe provincial del Movimiento, delegado de la Vieja Guardia, camarada Francisco Rodríguez Acosta, recibir al secretario provincial de la Vieja Guardia, camarada José López Blázquez y a los consejeros Félix Montes Arroyo y Agustín Ruiz Gómez.

En Elche de la Sierra, a las diez de la mañana fueron recibidos los mencionados camaradas con vivas muestras de entusiasmo por el jefe local del Movimiento, camarada de la Vieja Guardia, Manuel Montes Rodríguez; alcalde, camarada Tomás Pérez Sánchez; delegado sindical comarcal en funciones, camarada de la Vieja Guardia Santos López Ocaña; consejeros locales, la totalidad de camaradas de la Vieja Guardia y otros de aquella Falange local. Fueron además cumplimentados por el señor cura párroco, don Daniel Domínguez Ponce, y el teniente de la Guardia Civil, don Rogelio Rueda Martínez.

Seguidamente se trasladaron a la Jefatura de Falange, donde con evidente y natural regocijo ante la comunicación directa entre camaradas de

las horas fundacionales, dió comienzo la reunión objeto de la visita. En el transcurso de la misma, el secretario provincial de la Vieja Guardia dió a conocer a todos los asistentes la finalidad perseguida con estas reuniones de hermandad y camaradería que, dice, no es otra que la de mantener vivo el fuego sagrado que prendió sobre la geografía española al imperativo de la voz que nos fundó; para ello, continúa, nuestro jefe provincial del Movimiento, delegado de la Vieja Guardia, que vela constantemente por la más amplia y eficaz prosperidad de nuestra significación política, ha querido establecer un contacto más directo con vosotros, y a ello hemos venido por orden expresa suya, seguros como él lo está de que con este acercamiento físico entre nosotros se ha de intensificar nuestra gestión política encaminada a colaborar con el mando para que con la firmeza y rapidez necesarias se vayan cubriendo las metas de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.

A continuación trataron los reunidos de asuntos tan importante para el bienestar de los encuadrados en la Vieja Guardia, como es el de la Mutualidad de Previsión social creada por la Inspección Nacional, siendo facilitada amplia información sobre el particular. También fué tratado con todo detenimiento

cuanto se relaciona con el contenido y alcance del decreto de solicitud de la Medalla de la Vieja Guardia.

Finalizó la reunión poniendo de manifiesto todos los asistentes su firme y resuelta voluntad de servicio, atentos a la consignas del Mando y dispuestos en todo momento al cumplimiento del deber para bien de la Falange y de la Patria.

Posteriormente, a las tres de la tarde, se trasladaron los visitantes al pueblo de Alcaraz, donde fueron recibidos por el delegado local de la Vieja Guardia, camarada Julio Castedo López; jefe local del Movimiento, camarada Carlos Frias Aparicio; alcalde, camarada de la Vieja Guardia, Vicente Olivares Serrano; consejeros locales y varios camaradas de la Vieja Guardia. Fueron además cumplimentados por el brigada de la Guardia Civil, don Francisco Pradas Jiménez.

En la Jefatura local de Falange tuvo lugar dentro de la más estrecha camaradería una reunión, donde fueron abordados asuntos análogos a los tratados en la reseña anterior.

En ambas localidades se puso de manifiesto el alto espíritu que anima a los camaradas de la Falange, que unidos estrechamente laboran con absoluta fidelidad para el engrandecimiento de la Patria.

Acertar...



Acertar es también vencer, llegar; es como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado, plenamente.



BRANDY VIEJO
VETERANO
OSBORNE

PUERTO DE SANTA MARIA

Panorama económico

En espera de un reajuste en las cotizaciones

Retransmisión por puente hertziano.-25.500 motocicletas producidas en un año.-Incremento de la producción de energía térmica

MADRID. (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción. En las últimas jornadas del mercado nacional de valores se observa un indudable empeoramiento, motivado por la situación de la masa dineraria, que se ha man-

tenido muy al margen, en espera—según los muy entendidos—del completo aquietamiento del mercado, del reajuste de las cotizaciones y de una situación más favorable para el comprador, ya que, según los mismos, algunos cambios permanecen hoy por encima de sus reales posiciones.

Naturalmente, esto ha conducido a un predominio del signo menos, con bajas pequeñas pero constantes en numerosos valores, incluso en los pertenecientes a los corros más destacados por su acostumbrada solidez.

Ahora bien; igual que en otras ocasiones anteriores nos otros nos hemos pronunciado contra el movimiento alcista, fundado en falsas alegrías y exagerados optimismos, año tras año nos pronunciamos también contra infundados rumores que hinchados como globos, han motivado este apartamiento del dinero de la Bolsa.

Y es que en el mercado de valores toda acción debe ir presidida por mesura y prudencia, tanto para la baja como para el alza. Mientras esta mesura no se consiga, no podremos contar con un ambiente bursátil equilibrado, ponderado y normal. De todas formas, creemos que esta sensación de pesimismo perderá fuerza, hasta la llegada de la temporada veraniega con su obligado descanso.

Se va a emplear en España por vez primera la retransmisión por puente hertziano, sistema llamado también "cable hertziano", que se viene empleando en distintos países para telefonía y televisión y últimamente para televisión en colores. Se usará en nuestra Patria por vez primera entre Madrid y El Escorial, para las comunicaciones telefónicas.

Según una reciente estadística, han salido en el año 1953, de las 35 fábricas reconocidas en España, nada menos que 25.000 motocicletas. Actualmente existen matriculadas en España unas 68.000 "motos". Marcas muy conocidas como la Lube y las Lambretas, han lanzado al mercado nuevos modelos en los que se aprecian sensibles mejoras y "notable" rebaja, lo que significa—dicho sea en pocas palabras—grandes rebajas. La Lambreta, por ejemplo, ha lanzado su último modelo a 13.500 pesetas, precio de verdadera competencia. La impresión existente es que los precios bajaron aun más habida cuenta del aumento de la producción, que corre sendas casi paralelas con la disminución en las ventas.

Continúa siendo objeto de especialísimo estudio por parte de nuestras altas autoridades los proyectos encaminados a incrementar la produc-

Se necesitan mil millones de dólares para el viaje a la Luna

250 técnicos alemanes se reúnen en Hamburgo

HAMBURGO.—Doscientos cincuenta técnicos alemanes en cohetes y viajeros interplanetarios se reúnen hoy en Hamburgo para celebrar su VII Conferencia anual. Discutirán las posibilidades de realizar un viaje a la Luna.

El ingeniero Hans Koelle, de Stuttgart, declaró a los periodistas: «Todo lo que se necesita es el equivalente a mil millones de dólares para seguir adelante con la construcción de una estación interplanetaria desde la cual poder adentrarse aún más en el espacio. Podríamos conseguirlo en diez años».

Muchos de estos técnicos alemanes trabajaron anteriormente en Peamunde, donde se realizaron las famosas V-1 y V-2 utilizadas durante la pasada guerra mundial en el bombardeo de Inglaterra.—Efe

Nuevo secretario nacional de Excavativos

MADRID, 28.—A propuesta del delegado nacional de Excavativos y por el ministerio secretario general del Movimiento ha sido nombrado secretario nacional del organismo, don Antonio Gullón Walker.

Abogado y periodista, Antonio Gullón, está vinculado a la obra de los excavativos desde su iniciación por el marqués de la Valdavia. Fué fundador y director de «Comunicación», órgano oficial de la Delegación Nacional de Excavativos y en la actualidad dirige la revista «Cisneros». Está en posesión de la medalla de sufrimientos por la Patria y de la cruz de caballero de la Orden de Cisneros.—Cifra.

José Luis BARCELO (Doctor "honoris causa" en Ciencias Económicas por la Universidad de Lima

¡AGRICULTOR!
VENCEJOS
de AYNA
para la mies
Las Cataratas

P. LODARES, 1
TINTE, 7 ALBACETE

Carta del ex-vendedor de "colares a peleta" y delegado chino en Ginebra

Chi-Lo-Fu agradece a un Dr. barcelonés haberle salvado la vida

BARCELONA.—El semanario «Revista» publica una curiosa noticia, redactada en los siguientes términos: «Sabemos de buena tinta—de tinta china—que un distinguido doctor de nuestra ciudad ha recibido una carta desde Ginebra. La firma Chi-Lo-Fu, delegado chino en la Conferencia Internacional que allí se viene celebrando. Según nos relatan, la historia de esta postal es muy curiosa. Chi-Lo-Fu, era un chinito que vendía «colares a peleta», en las calles de Barcelona, en los años inquietos de mil novecientos treinta y tantos. Al ofrecer su mercancía al doctor, éste observó en su rostro síntomas de enfermedad. Auscultó comprobando que padecía peritonitis. Lo llevó a su clínica operándole inmediatamente. Desde Ginebra, al cabo de los años, en correcto francés, llega ahora esta postal, firmada por un diplomático oriental, agradeciendo al doctor barcelonés haberle salvado la vida.—Cifra.

Albacete y su provincia en la historia

Por Primo Juan Heras Jiménez

Consideraciones generales a la Edad Media

CASTILLA EN LAS FRONTERAS

Desde este momento comienzan los reyes castellanos la reivindicación de aquella costa, que pone en tensión toda la zona y que llega con Pedro I el Cruel a no tener prácticamente un momento de quietud.

Salva el aragonés estos críticos tiempos atizando las revueltas interiores de Castilla en aquel período turbulento de nuestra historia patria, que discurre por los caminos que le marcan un Carlos el Malo desde Navarra, otro Pedro el Cruel, que en Portugal comparte su tétrico trono y su gobierno con el cadáver de Inés de Castro, y que es el causante de las desventuras que nos cuenta el cantar de su esposa doña Constanza, la cual, en las almenas del Castillo de Chinchilla, pudo soñar un día acallar las angustias de dos desastres de amor con este nuevo esposo, que le consiguiera la incansable espada de su padre don Juan Manuel.

Entre las figuras principales de aquel cuadro triste de nuestra Historia, hallamos a Pedro el Cruel o Ceremonioso de Aragón encajando los golpes que le dirige, en especial por esta frontera del reino murciano y señorío de Villena, el Cruel castellano, que no reposa en esta labor hasta que le toma en sus descarnados brazos el sueño eterno en la noche de Montiel.

Eran idénticos los tiempos que siguen, y los hombres inmediatos a este trágico suceso, a los que no necesi-

ta acomodarse el primer Trastámara, puesto que vivió como protagonista unos y trató a los otros. Enrique II no cumple los pactos de entrega del reino de Murcia hechos al aragonés, cuando la guerra contra su hermano requería de sus auxilios: Molina, Requena y algunos pueblos de esta frontera son tomados a la fuerza por Aragón, y es suficiente el inocente amor de dos jóvenes príncipes, para que sus padres enciendan nueva guerra entre sus reinos. Las mismas uniones matrimoniales entre los infantes, que en otros tiempos servían de tregua en las guerras y de tratados de paz, sirven ahora para encenderlas o aumentarlas.

Es aquí cuando Catalina, hermana de Juan II de Castilla, sacada por fuerza del monasterio de Tordesillas, a donde huye para no contraer matrimonio con quien es ahora su esposo, Enrique infante de Aragón, sigue entonces la política aragonesa de su marido y levanta los cuñados, los reyes de Navarra y de Aragón. Y por sí misma toma la dirección de la guerra contra el rey su hermano por estas tierras, alentando sus tropas y dirigiendo inútilmente los asaltos al castillo de Chinchilla desde su cuartel general situado en nuestra capital. Fallidos le resultan asimismo sus intentos contra Toberna, Hállin, Alarcón, Garcí Muñoz y otros puntos del Marquesado.

No ha faltado en esta oca-

V

sión a Chinchilla, que lucha por sus reyes, la ayuda de Alcaraz, que también ayudó a don Rodrigo Manrique para «vencer en veinticuatro batallas», y esta inquieta faja de tierra, acosada casi siempre por sus enemigos de Norte y Sur, crean para Castilla este «segundo Cid», según le apellidan sus contemporáneos.

Mientras, maldiciendo su mala estrella, don Pedro Grón moría camino de Madrid para casar con Isabel, la decisión de esta princesa realiza la única fórmula política de paz, al casar con don Fernando.

Este hecho demuestra la carencia absoluta de exclusivismos en los reinos peninsulares, que permanecen en lo esencial indiferenciados. Si alguna diferencia existe en ellos es la que le da su posición respectiva

3-NOTAS

DEMOLICION

Dentro del plan de urbanización que el Ayuntamiento está llevando a cabo en la ciudad, existe una casa vieja casa por cierto—que parece estar pidiendo a gritos su demolición.

Se trata de la casa situada en la Plaza de la División Azul, junto con la que sirve de chaflán a Cristóbal Valera. ¿Cuándo ordenará el Municipio el primer golpe de piqueta?

PAVIMENTACION

Volvemos nuevamente al tema, ya que si mal no recordamos el año de la ciudad nos manifiesta, no hace mucho tiempo, que pronto comenzarían las obras de pavimentación en algunas calles de Albacete; y francamente, quisiéramos saber para qué fecha veja el Municipio el comienzo de esta tarea.

JARDINES

Somos de la opinión que afirma y defiende que el tono de una ciudad o la categoría de una capital en su aspecto exterior, la ofrecen su edificación y sus jardines.

Una ciudad estupidamente urbanizada, sin jardines, es una ciudad sin gracia, sin alegría, una ciudad muerta, muerta.

Los jardines son un lujo; pero bien cuidados resultan maravillosos, dentro del casco urbano de una capital.

Afortunadamente, podemos decir que Albacete posee unos excelentes jardines, de cuyo cuidado dan fe las plantas que en ellos viven y se desarrollan.

No hay más que darse una vuelta por el Parque de los Mártires, por los Jardines de la Feria o por la Fiesta del Arbol, para ratificar nuestro elogio.

Y no digamos nada del jardín de la Plaza del Caudillo! Jardín que todos los días cobra el elogio de los forasteros que nos visitan, y que en realidad es un oasis dentro de la sencillez de nuestra capital.

J. E.

Conozca una gran Institución: La Escuela de Trabajo de Albacete

IV

Traemos a nuestra encuesta sobre las actividades de la Escuela de Trabajo, tres facetas de su remozado plan de enseñanza, singularmente prácticas e indispensables en la vida. De la cultura general, no hablemos porque es algo así como el cimiento—cuanto más sólido mejor—de cualquier construcción elevada o mediana. Y, respecto a la mecanografía y taquigrafía, ambas en la hora moderna que vivimos—que ha transformado los viejos sistemas burocráticos—son materia de señaladísima utilidad y excelente carta de presentación para tener acceso en toda oficina pública o privada.

Veamos lo que nos dice sobre las clases a su cargo, el profesor don Leandro López Calero:

Cultura general

—¿Número de alumnos en su clase?

—Sesenta y siete.

—¿Nivel cultural del obrero actual?

—En general este alumno es de una capacidad intelectual muy baja; no poseen una escolaridad primaria completa, como consecuencia de no haber cumplido los padres la obligatoriedad de este grado de enseñanza, base y fundamento de todo cultivo posterior profesional e intelectual.

—¿Qué aspecto de la cultura encuentra mejor ambiente en el alumno?

—Tanto ellos, como los padres, se sienten muy interesados en la instrucción del lenguaje (en sus diversas formas) y las matemáticas, especialmente en los problemas de aplicación.

—¿Inquietud de los chicos por el movimiento cultural de la escuela?

—Les interesa todo lo que es realización práctica de capacitación para un oficio o profesión.

Mecanografía y taquigrafía

—¿Alumnos que toman parte en los cursos?

Mecanografía, 72 (60 niños y 12 niñas)

Taquigrafía, 13 alumnos.

—¿Quién asimila mejor, los chicos o las chicas?

—En general, las chicas son más constantes. Sienten gran afición a la mecanografía. Cuando se trata de tener que estudiar un poco, como en la taquigrafía, los alumnos están más dispuestos.

—¿De cuántas máquinas se dispone?

—Actualmente hay seis máquinas, todas de teclado universal. Hay proyecto de adquirir otras seis para el curso próximo.

—¿Velocidades que se ha logrado?

—En mecanografía, hasta ahora, que son los primeros cursos, 225 pulsaciones por minuto.

En taquigrafía 80 a 90 palabras por minuto.

Con ellas, el alumno está capacitado para trabajos de oficina, despachar correspondencia, tomar una conferencia telefónica, una charla, una lección, y hacer oposiciones a plazas de administrativos. Se realizan en clase trabajos de las distintas actividades.

—¿Qué arraiga más, la mecanografía o la taquigrafía?

—La mecanografía es más atractiva. Escribir a máquina casi todo el mundo sabe. Sin embargo hay una gran diferencia entre pulsar sin orden ni concierto las teclas de la máquina, y la de conseguir hacer trabajos perfectos y con rapidez.

Se realizan ejercicios en forma pedagógica, basados en el llamado vulgarmente, «sistema del tacto» con el que se llega a una mayor velocidad y una mayor exactitud en la escritura.

La taquigrafía es más árida y seca. Y teniendo esto en cuenta, su enseñanza se hace de un modo ameno y seductor, llevando al alumno a un aprendizaje agradable, seguro y rápido. Mas, después de esto, hace falta, como en todo, la perseverancia, que la voluntad domine para seguir en la práctica de su empleo y traducción. Y sobre todo, cuando el alumno posee alguna cultura, la fidelidad en su interpretación es facilísima con nuestro sistema, y estos triunfos le aficianan más al arte, de escribir. Cuanto mayor sea el área de sus conocimientos, más dominio alcanzará el alumno y más ventajas obtendrá de su empleo, ya que se trata de un arte aplicable a todas las actividades mentales.

A la juventud de la provincia

Dado el incremento que nuestro Glorioso Caudillo está dando a la Aviación Nacional, y siendo múltiples los cometidos a ella encomendados y muchas las especialidades que se necesitan para el desarrollo de los mismos, se invita a todos aquellos que quieran venir a prestar su servicio como voluntarios a este Ejército, dirijan sus instancias solicitando el ingreso al Excmo. Sr. General Jefe de la Región Aérea de Levante (Valencia) a través de este Sector Aéreo siendo condición indispensable haber cumplido dieciocho años, no haber ingresado en Caja y acompañar a dichas instancias: Consentimiento paterno.—Partida de nacimiento legalizada y legítima.—Certificado de Buena Conducta y adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Guardia Civil.—Certificado de Soltería expedido por el Juzgado Municipal y dos fotografías tamaño carnet, firmadas al dorso con nombre y dos apellidos.

Se presenta a los jóvenes de Albacete, la ocasión de cooperar con la prestación de vuestro servicio, por un tiempo de dieciocho meses, al engrandecimiento de las Alas Españolas, siendo preferidos para ello todos aquellos que tengan las profesiones de conductores, electricistas, carpinteros, ajustadores, chapistas, albañiles, etc. etc., necesarios para los distintos servicios de tierra.

Exclusiva Albacete y provincia Ferretería Plaza Mayor



LUIS LARA GARCIA

San Agustín, 39

Talleres de muebles---tapizado y restauraciones en general

Gran variedad en tresillos y muebles auxiliares, sillones de orejas en plástico, armarios y mesas de cocina esmaltadas, muebles camas

Fábrica de neveras de hierro metálicas

Visite nuestra exposición

Ganó España en Bayona

(Viene de la pag. PRIMERA)
 ciar por ambas partes el entusiasmo y codicia por ganar este encuentro. Justamente al minuto de iniciarse el juego se señala un corner contra España, originándose un barullo sin consecuencias. Un minuto después, Arieta al recibir un pase del extremo izquierdo, dirige el balón sobre la puerta, saliendo fuera. Cruellas, en jugada personal avanza y centra tan admirablemente que al rematar de cabeza Tejada, parecía que era gol: tanto que no llegó a confirmarse.

PRIMER TANTO ESPAÑOL

A los seis minutos Tejada marca el primer gol español al recibir un magnífico servicio del centro delantero Arieta. A los 11 minutos, un tiro de Múgica puede transformarse en gol, pero la pelota pasa rozando el larguero; el tiro fué ejecutado a larga distancia.

Siguen los españoles acometiendo y en una reacción magnífica pueden despejar los franceses sin consecuencias.

A los 22 minutos Marcet pierde una combinación magnífica debido a un exceso de individualismo. Surge nuevamente el juego alterno con varios avances franceses que, como decimos antes, juegan bien en el centro del terreno, pero son ineficaces en los remates.

En este primer tiempo los españoles no ejecutaron ni un sólo corner mientras que el equipo francés tiró nueve contra España. En esta primera mitad el dominio fué alterno; jugó maravillosamente bien las líneas zagueiras españolas, apreciándose un poco la ineficacia de la vanguardia española en los remates. El equipo francés, magnífico como conjunto técnico, pero sus avances siempre se estrellaron contra los medios, las defensas y el portero españoles.

REACCION FRANCESA

En los comienzos del segundo tiempo, hay una fuerte reacción del equipo galo que, por todos los medios, busca la forma de conseguir el empate. Pero, el juego vuelve a ser alterno en seguida; Arieta fuerza un corner que tira Marcet sin consecuencias. Otro saque de esquina que despeja la frontera.

Transcurre esta parte sin novedad, con alternativas. Los franceses atacan en tromba, pero la defensa continúa bien coordinada y es invulnerable, debido a la intervención maravillosa de Parra, apoyado por Martín y Segarra, la seguridad del meta Busto y la buena actuación de Flotats y Múgica.

Al cabo de varios ataques infructuosos de los españoles, se consigue el segundo gol. Van 42 minutos. Cruellas ha pasado a Marcet, éste al centro delantero Arieta, quien oportunamente colocado, impulsa la pelota al fondo de la red.

En el último minuto se lanza un corner contra España, sin consecuencias.

La opinión de este partido Francia-España es que ha caído de táctica. El equipo francés, magnífico en lo técnico, realizó buenas combinaciones, especialmente en el centro del terreno, pero sus delanteros, a pesar del esfuerzo y entusiasmo que pusieron en la lucha, siempre tuvieron por adversario el muro infranqueable de los medios y defensas españoles, bien dirigidos por Parra y secundados por Busto.

Destacaron por el equipo español, por líneas, la derecha y en individualidades: Parra, Busto, Segarra, Arieta y Tejada.

Del equipo francés, la mejor línea fué la media y sobre salieron el jugador de color Louis, el defensa central Garriga, el extremo Deladerrière, de gran velocidad y muy peligroso p. Plantoní.—Alfil.

OPINIONES

Delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó.—Estoy muy satisfecho del resultado, como español. Creo que físicamente la impresión que han ofrecido pues otros jugadores ha sido más bien deficiente; pudiera ser que los jugadores, al final de la temporada, estén cansados".

Benito Díaz, preparador de la selección española.—"Se ha ganado este partido con un relativo merecimiento en lo que se refiere al ataque. En la segunda parte algunos jugadores acusaron fatiga debido a recientes encuentros y a lo muy avanzado de la temporada. El equipo francés, sinceramente, me ha gustado".

Embajador de España en Francia, Conde de Casa Ro-

jas.—No puedo ocultar mi satisfacción por este triunfo del equipo español en un partido que ha sido, de nervios. El resultado, por lo tanto, magnífico y ha de ser el elogio para todos los jugadores, pero he de reconocer que como individualidades reflejaban cierto cansancio o agotamiento los nuestros".

Don Ramón Mexón.—"El equipo español prácticamente jugó sin delantero. Por lo tanto, el resultado hubiera sido fácilmente un 5-0. Estoy satisfecho de la victoria y espero que en lo sucesivo se pueda hacer mucho más".

M. Paul Warter, entrenador del equipo francés.—"El encuentro se ha desarrollado por los cauces de la deportividad. Ganaron, a mi juicio, los mejores. En nuestro conjunto hubo varias deficiencias. De lo contrario creo que podríamos haber alcanzado la igualdad. Se jugó con mucha rapidez. Sinceramente me gustaron mucho los españoles, sobre todo de media para atrás. Alfil.

Pizarra

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Jaén Baracaldo 0-0
 Lórida Má aga 1-2
 Osasuna-Mércules 1-0

COPA FEDERACION REGIONAL

Eldense-Monóvar 5-1
 Jumilla Villena 3-0
 Alicante-Eldense 2-1
 Yeclano-Almansa 6-1
 Maestranza-Hellín 1-6
 Cartagena-Atlético 2-1
 Molinense-Albacete 6-1
 Elche-Minera 1-1

Por 6-1 perdieron el Albacete en Molina y el Maestranza en nuestro campo

Ha habido exacta semejanza en los dos marcadores en Molina y en nuestro campo. El Albacete hizo frente a algo más que al juego contrario; a las brusquedades en el terreno y a la hostil y agresiva actitud del público que invadió el campo, por más, o acaso por eso, nuestro equipo presentó buena batalla, marcando su tanto el primero, por conducto de Herráez.

En cuanto al encuentro de casa, el Hellín obtuvo el mismo tanteo que el sufrido por el Albacete, 6-1. Sólo que los dos bandos pusieron demasiado empeño y hubo sus cosillas desagradas, autorizadas por la incompetencia del árbitro Mateo Borja. Marcaron Ros, Tuburcio (4) y Mora, para el Hellín y Payá, en los finales para el Maestranza.

Campeonato mundial de hockey sobre patines

España venció ampliamente a Dinamarca
 BARCELONA, 30.—Resultados de los partidos de hockey sobre patines disputado en la mañana de hoy correspondientes al campeonato del mundo: Irlanda, 5; Noruega, 3; Francia, 2; Holanda, 2; Dinamarca, 0; España, 16.—Alemania, 5; Chile, 1.—Alfil

RELOJES SUZOS A PLAZOS
 CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
 APARTADO 385-MADRID
 PARA NOV. ANIMO. CATALOGO GRATIS

Ayer en Aranjuez

Triunfo de Chicuelo II, que cortó dos orejas

ARANJUEZ, 30.—Especial para nuestro periódico.—

Por tercera vez actúa en Orán con pleno éxito el espectáculo de El Bombero Torero

ORAN, 30.—El triple triunfo obtenido por el Espectáculo de El Bombero Torero, ha tenido hoy, un tercer lleno y un tercer éxito en esta plaza. Como en tardes anteriores (tres exhibiciones dentro de la misma semana) se ha puesto en taquilla el cartel de «no hay billetes».

Destacaron, entre los números más aplaudidos, el realizado durante la lidia de un novillo, por el sin par Laurelito, por todos los artistas de la agrupación, la parodia de la creación de Lola Flores, en su canción de fúego, fuego, fuegol, donde El Bombero, Eduardini y sus huestes hicieron diabluras, maravillando con sus graciosos trucos del mejor efecto.

El número apoteósico de «Blanca Nieves» y los siete enanitos en el que El Bombero obtiene un éxito de risa clamorosa, tuvo que ser repetido, para que el gran caricato Eduardini se desborda se como profesor de Ciencias Ocultas, número sobre saliente del espectáculo dirigido por El Bombero Torero. La novedad del espectáculo, ha constituido un verdadero acontecimiento en su género. Y el público ha tributado a «Renovación de El Bombero Torero» sus mejores aplausos, obligándole a dar incontables vueltas al ruedo en triunfos.

TOROS Y TOREROS

La novillada de ayer en La Roda

Con una corrida "para hombres" triunfaron Fermín Murillo, "Valencia" y Paquito Corpas

Nueve orejas y tres rabos en una tarde de sorpresas

LA RODA, 30.—(Una crónica de nuestro redactor tauromáquico, enviado especial).—Media hora antes de la anunciada para que la novillada de las fiestas rodenses de primavera diese comienzo, nadie confiaba en su celebración. Llovió abundantemente en los alrededores y en la misma ciudad ferida. Y el ruedo de su plaza era una laguna. Prácticamente la fiesta estaba suspendida y el público de las localidades próximas se retrajo. Un mal negocio, la arena encharcada... y una corrida de toros con los 280 kilos, en los co-

rrales, para tres novilleros valientes. José María Recondo no vino porque estaba febril desde el día anterior. Y fué sustituido por Victoriano Roger «Valencia», el torero que ha terminado quinto de Derecho.

Los toros —siempre diremos toros en esta crónica, porque toros fueron, de los que en la feria de Albacete, por ejemplo, satisfarían por completo a los aficionados— causaron sensación. De bella lámina, con muchos kilos, con riñones y dos puñales, por testuz. ¡Bien los toros de Escudero Calvo! La estampa antigua, tan añorada, porque también fueron bravos, pelearon con los montados, derribando aparatosamente y embistieron, en general con suavidad. La primera sorpresa fué su celebración. Sorprendente también el encierro. Insospechado el triunfo de la ternera.

Fermín Murillo es un torero de buena planta, elegante, artista, largo, con valor, Hay materia en este Murillo que, con el pincel de la muleta, pintó el primer cuadro de esta tarde de lidia sin sol. Unas yerónicas con los pies fijos, abierto el compás, que al ser rematadas con media, tienen un tinte de tragedia. Resbala y cae ante la cara del toro. Ballesteros le hace un quite milagroso. Y Murillo continúa más valiente y más torero con la muleta, entusiasmando en unos ayudados, en los pases en redondo bien terminados y en cinco naturales abrochados con el de pecho que son un primer. Completa con graciosos recortes y tumba al toro de media en todo lo alto. La ovación es unánime. Paseo triunfal con las dos orejas y saludos.

El cuarto derriba estrepitosamente tres veces. El matador—en esta ocasión matador de toros, aunque no haya habido ceremonia doctoral—superó su faena anterior. Siendo buenos los estatuarios y los rechazos, resaltan los naturales con aguanete y temple, entre oles y música. Un muletazo de espaldas y varias giralillas majestuosas. Volapié superior que buen brazo tiene el mozo. Y con las orejas y el rabo, apoteosis. Si acompaña la suerte a Fermín Murillo, torero «habemus».

Paquito Corpas, segundo del cartel, le sigue también en méritos. El zagal se las sabe todas. Y temple y man-

da prodigiosamente. Pisa con firmeza, con gran sentido de los terrenos. Vario y alegre con el capote —cómo le aplaudieron en verónicas, gaoneras y faroles—, inmenso con las banderillas —¡qué cinco pares, por su precisión, por la forma de levantar los brazos, dejándose ver!— y poderoso con la muleta. En ambos sonó la música y se jalearon los pases de Corpas. Estatuarios, rechazos, naturales, molinetes, afarolados, manoleñas... Su mando es lo más notable. Pinchazo y media para el segundo, con orejas y rabo para el chaval. De una casi entera, pinchazo y descabello despacha al quinto, concediéndosele otra oreja, con las vueltas al ruedo de rigor.

Victoriano Roger «Valencia» viene de las aulas de la Universidad de Salamanca para enfrentarse con los toros. Y tiene la mala suerte de que el lote más difícil so le corresponde. El tercero, además de ser el mayor es el menos codicioso y tiene sentido. Reservón, se de tiene en las embestidas y busca el cuerpo. «Valencia» lo lidia adecuadamente para una estocada y varios descabellos. Se le aplaude con fuerza. El sexto tiene una «percha» pavorosa. Cornivoleto, empuja, además, por el lado izquierdo. Victoriano Roger lo muletea por el derecho con aguante, muy torero, sacándole unos rechazos valentísimos y de calidad. Manoleñas ceñidas y despiantes. Cuando parece que nada hay que hacer, «Valencia» se luce. Pases de tirón, adornos, recortes. Y una estocada buena. Las orejas y el rabo para el chico y salida triunfal a hombros en unión de Murillo y Corpas, con el ruedo invadido de entusiastas.

¡Vaya corrida brillante! La estampa y la bravura de los «albaserradas» —una corrida para hombres—, el valor y el arte en sazón de los diestros, hicieron lo que parecía imposible. Y por encima de todo, la emoción. Algo que ya se iba echando de menos.
 REVERTE

¡AGRICULTORES!
Torpedos Granifugos
 Contra el pedrisco
Las Cataratas
 P. LODARES, 1
 TINTE, 7 ALBACETE

Anuncios por palabras
 MAQUINAS hacer punto Hernando Ros, Contado, plazos, José Antonio, 24. Madrid.
 PLAYA SAN JUAN, Alicante. Se vende magnifico chalet recién construido, confort e instalaciones modernas. Facilidades de pago. Razón: Febús, Rambia, 10. Alicante.

Escuelas Pías
 VIII Festival Deportivo fin de Curso
 Día 3 de junio a las seis y media de la tarde, en la Plaza de Toros
 Las invitaciones se recogen en la Secretaría del Colegio

(PARENTESIS EN LA CIUDAD

Como mayo también se van estos paréntesis, querido director. Hoy es el último y pongo fin (no «The End», como al acabar cualquier birria de película) a ellos. Con tanto abrirlos y cerrarlos he causado fatigas, que ruego se me disculpen. Recojo mi querido calmán para devolverlo a su apacible charca y allá él si tiene o no ganas de comer (que no están los tiempos para gastarse el dinero en estimulantes) o si apetece reposo (¡así fuera el eterno!). Los pollitos estarán a estas horas muy crecidos y alguno hasta con cresta. A ver si se ponen un poco aparentes para lo que usted y yo sabemos... La bicicleta está en el taller de reparaciones y ya he dicho al mecánico que no se de prisa en su trabajo, pues hasta treinta o cuarenta años no la necesito. El piano sí lo reservo para futuras monsergas.



Algún paréntesis se habrá quedado sin captar (no es preciso ponerlo en duda), inaprehensible y hasta zigzagante. Que viva felicitación con su escapatoria, que no le durará mucho (como a los prófugos la suya).

Agustínico se marcha a sus lares por eso de la siega. Ya, hasta la feria, en cualquiera de sus días nos convidará. Y si no, ladrillazo en el codo (remedio infalible).

Temo por la señora de mis tenaces desvelos, pues está preparando su veraneo. Estará condenado a galeras hasta la feria, en que vuelve como para, en definitiva, buscar las piadosas ruedas de una locomotora. ¡Tanta miseria de existencial!

En fin, querido Andújar. Quedo (como siempre) a sus órdenes. Dígame qué va para junio entrante. Suyo, F. DEL CAMPO AGUILAR.

Ayer se conmemoró con gran brillantez la festividad de San Fernando

Misa, desfile de Centurias y una gran demostración deportiva.

La Semana de la Juventud tuvo ayer el bello epílogo de la conmemoración de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, como último día de actividades en su honor.

Por la mañana se concentraron en nuestra capital representaciones de todos los pueblos de la provincia, invitadas especialmente a los actos que con ese motivo se llevaron a efecto.

A las 11 de la mañana tuvo lugar una Misa de Campaña en el edificio de la Feria a la que asistieron las primeras autoridades y jerarquías de la provincia. Seguidamente se impusieron condecoraciones a camaradas del Movimiento y del Frente de Juventudes por sus servicios prestados en pro de la Organización Juvenil, y se hizo entrega a las centurias "San Fernando" y "División Azul" de los banderines que han de ser los que presidan todas sus actividades.

A las 12 tuvo lugar un brillante desfile de las Centurias concentradas en el Paseo de la Feria, ocupando la tribuna el Excmo. señor gobernador militar; teniente coronel del Manuel Leaisa en representación del Sector Aéreo; delegado provincial del Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías.

Al paso de las unidades, el numeroso público congregado levantó calurosos aplausos por la marcialidad con que desfilaron las Falanges Juveniles de Franco.

Por la tarde y en la Plaza de Toros, tuvo lugar una magnífica demostración deportiva. Comenzó con un desfile general de participantes, entre los que destacaba el grupo de esgrima y la centuria del Campamento Volante.

Dieron comienzo las pruebas con un cuadro simultáneo de balón-volea Gimnasia y saltos de caballo, potro y pión, que pusieron en tensión al numerosísimo públi-

co que abarrotaba la Plaza. A continuación se efectuaron las pruebas de atletismo entre las Centurias de la capital y provincia, participando también los campeones escolares de los colegios de Escuelas Pías, Albacete, CEDES, Santiago Apóstol, etc.

Después el grupo de moros y cristianos libraron en un juego dirigido, una correcta batalla que entusiasmó al público por la originalidad. Este grupo era el vencedor de las competiciones de primera enseñanza y correspondía al Colegio de Escuelas Pías.

Un partido de balón-mano a 7, con las representaciones de Villarrobledo y Albacete fue el intermedio emocionante para dar entrada al cuadro de esgrima que realizaron los movimientos con gran precisión y brillantez. Luego el Campamento Volante hizo exhibición maravillosa plantando sus tiendas de campaña y dando en breves instantes lo que es en síntesis un día de campamento.

Finalmente tuvo lugar una demostración de aeromodelismo con aparatos de motor que hizo la delicia de los pequeños y entusiasmó a los mayores por su precisión y belleza. Como colofón, estos mismos aparatos realizaron un vuelo rápido con incursiones peligrosas y rompieron globos a 30 centímetros del suelo.

Al final el delegado provincial felicitó a todos los participantes haciendo una entrega simbólica de trofeos conseguidos a los Centros vencedores en los campeonatos escolares de 1954, los cuales les serán entregados definitivamente el martes por la tarde en el despacho del delegado provincial del Frente de Juventudes.

A todos nuestros enhorabuena y nuestro aplauso por el éxito obtenido en estos actos y por la brillantísima Semana de la Juventud que se

Con los peregrinos, a Cortes

(Viene de la pag. PRIMERA) puesta en los ojos, que se pierden en el paisaje.

Fuerzas de la Guardia Civil, de la Policía de Tráfico y de la Guardia Municipal de Alcaraz, están en el punto en que la carretera se bifurca camino del Santuario. El espectáculo que desde allí se contempla es impresionante. Esta carretera y todos los caminos que hacia Cortes llevan son un verdadero hervidero humano. Rápidas de peregrinos suben por los montes. Los coches tienen que caminar con mucha lentitud. La explanada de aparcamiento está materialmente ocupada por cientos de vehículos de todas clases. Aquello es ya insuficiente. Y aun siguen llegando otros. Ahora el sol deja caer sus rayos con fuerza, pero no obstante la mañana tiene un venticillo agradable.

Vamos leyendo pancartas y letreros que identifican el origen de los peregrinos y el lugar de donde proceden

tantos coches. Elche de la Sierra tiene una numerosa representación. También La Roda, aunque está en fiestas, ha mandado peregrinos. Desde los puntos más insospechados han llegado hoy a Cortes las gentes. Valdepeñas, Tomelloso, Bilmonte, Toledo, Ciudad Real, Almansa, El Bonillo, Lezuza, Muñera, Villarrobledo, y un sin fin más de pancartas cuya enumeración nos llevaría largo rato. Caras conocidas por todas partes, salen a nuestro encuentro. Un entusiasmo y una devoción sin límites imperan en esta hermosa mañana de Mayo.

LLEGA LA VIRGEN

Las campanas lanzadas al vuelo, y miles de cohetes que surcan el espacio, anuncian la llegada de la Virgen. Desde los más raros lugares, gentes de toda clase y condición están disparando cohetes. Y por una suave ladera, camino de su Real Santuario, donde ya no es posible que nadie entre, la Virgen llega.

Todos aquellos cerros están abarrotados de público. Miles y miles de personas casi no encuentran lugar donde colocarse. Por todos los caminos imágenes traídas desde distintas localidades esperan a la Madre de Dios Banderas, gallardetes, estandartes... La muchedumbre se enfervoriza al contemplar de cerca a la Virgen. Fuerzas de la Guardia Civil, a pie y a caballo, le van dando escolta. Sobre su trono blanco, con adornos de plata, María Santísima de Cortes, sonríe

a sus hijos. Detrás de Ella se apiña la multitud en un tremendo pugilato por estar cerca de Sus Ojos. A duras penas logramos penetrar en el Santuario en una de cuyas explanadas se levanta un precioso altar donde ha de tener lugar el solemne pontifical. Un clamor incesante acompaña a la Virgen. Cuando penetra en el Santuario el entusiasmo se desborda; la banda de música de la Casa de Huérfanos lanza al aire los sonos del Himno Nacional, y los vitores y aclamaciones luchan por dejarse oír entre el sonido de las campanas y el estampido de los cohetes. Miles de pañuelos blancos hacen más blanco el aire. Las gentes con los brazos en alto vitorean a su Virgen; muchos están descalzos, otros no han dormido en toda la noche. Se cumplen promesas. Vemos a dos mujeres que han venido andando desde El Bonillo, cuarenta kilómetros de distancia a Cortes, olvidadas de su dolor físico, y aquella señora de Albacete, esposa de un agente de policía, que fué a Cortes desde nuestra capital, andando descalza, tiene los pies ensangrentados, pero le rie el alma a través de las lágrimas de sus ojos.

LOS TIPICOS MAYOS

Es imposible controlar a la muchedumbre en su maravillosa fe. Por entre el pueblo, las autoridades de Alcaraz con el Excmo. y Reverendísimo señor obispo auxiliar de la Diócesis de Toledo, salen a recibir a la imagen. Colocada en su trono, un coro, acompañado por la banda de música de la Casa de Huérfanos, comienza a cantar los típicos Mayos en honor de la Virgen. La alegre música de los Mayos, y sus versos apasionados, música y versos que datan del siglo XIII, época en que se apareció la Virgen, llenan los aires. Pero el clamor y los vitores no cesan. La Virgen ya está en su trono. Ante ella cientos de banderas de distintas asociaciones y de diferentes pueblos. A duras penas puede hacerse callar a la multitud para iniciarse el rezo del Santo Rosario.

LA MISA DE PONTIFICAL

A las doce menos cuarto, llegaron a Alcaraz las autoridades provinciales. Minutos después llega nuestro Prelado. Los peregrinos de Albacete aclaman a su obispo, que es acogido con una gran cordialidad y simpatía por toda la muchedumbre.

El doctor Tabera y Araoz ocupa un sitio en el lado de la Epístola e inmediatamente después da comienzo el solemne pontifical oficiado por el obispo auxiliar de Toledo.

Con profundo fervor es seguida la Misa. Luego las palabras del Prelado oficiante llenan de gozo todos los corazones.

LOS ACTOS DE LA TARDE

Era mediodía cuando finalizó la Misa. Las autoridades se retiraron y los peregrinos, desde los lugares más inverosímiles dan cuenta de sus viandas. Hay tiendas de campaña, rústicamente confeccionadas, que acogen a cuantos pueden. Cada uno se instala según sus posibilidades y sin perder la alegría, porque están cerca de la Virgen, van comiendo el pan nuestro de cada día...

Los peregrinos de Albacete almorzamos en el paraje Los Batanes, verdadera y maravillosa creación de la naturaleza, entre torrentes y cataratas de agua que le dan al citado lugar un aspecto grandioso. No pudimos saborear el paisaje porque una tormenta precipitó los postes.

De nuevo en Cortes, asistimos a los actos anunciados. Una solemne Salve y Sabatina, que dirigió el prelado de Albacete y que de nuevo puso de relieve el fervor y el entusiasmo por la Virgen Santísima de Cortes. Debido a la lluvia los actos no alcanzaron el relieve y esplendor de los celebrados por la mañana.

EL REGRESO

Al regreso era obligada una parada en Alcaraz. Un ligero paseo junto a las piedras de su historia y una última mirada, cuando la expedición emprende el viaje de regreso a Albacete, a ese maravilloso rincón de su plaza donde doña Oliva Sabuco de Nantes tanto dió que hablar a los próceres de su tiempo, desde aquella botica inspiradora de sus libros.

Las últimas gotas de lluvia nos acompañan hasta El Robledo. Luego, un arco iris maravilloso surcó el horizonte por el lado de Cortes. Ya de noche, los surcos dormidos y los álamos de la carretera, que nos dieron escolta hasta la hora de las estrellas, saben que estupefactos pensamientos se nos que darón prendidos en aquellos colores maravillosos del Arco Iris de Cortes...

Inauguración de un puente sobre el río Mundo

El día 26 de los corrientes, con asistencia del jefe de Obras Públicas, presidente de la Diputación Provincial, la Corporación de Molinos y los Servicios de Vías y Obras provinciales, tuvo lugar el acto de la inauguración de un puente de 22 metros de luz sobre el río Mundo, que forma parte de las obras del camino vecinal "Del de Vegallera al Provencio, por el Quejigal, la Alifera, las Animas y los Alejos, a empalmar con la carretera número 415 por Pinilla", habiéndose hecho la recepción de 1.287,40 metros de caminos que, juntamente con lo que se había terminado en años anteriores, hacen ya una totalidad de camino terminado de 6.294,40 metros.

Las autoridades locales expresaron su viva satisfacción por el interés demostrado por la Diputación en resolver uno de los problemas más vitales para las pedanías del Ayuntamiento, ya que con lo que va realizado de camino se ha sacado del aislamiento el poblado de Pinilla con 122 habitantes y el de los Alejos con 265, teniendo realizado ya el cruce del río, no obstante, manifestaron su deseo de la rápida prosecución de las obras, ya que éstas, en su totalidad, sacarán del aislamiento los poblados de Alterra con 184 habitantes, las Animas con 154 y el Quejigal con 78, cuyos poblados en su totalidad tienen únicamente de comunicación sendas a través del monte solamente accesibles con caballerías y únicamente en parte del año.

Al propio tiempo expresó el Ayuntamiento su gran interés en la construcción del camino de la Vegallera, uno de cuyos trozos se comenzará en breve por cuenta del Ayuntamiento de Molinos, que unido al camino ya expresado sacará del aislamiento las pedanías de Cañada del Provencio con 372 habitantes y la Vegallera que cuenta con 729 habitantes, prometiendo el presidente de la Diputación su atención y preocupación en problema de tan vital interés.

El sábado se constituyó el Real Aero-Club en Albacete

(Viene de la pag. PRIMERA) teniente coronel jefe de la Guardia Civil, don Gerardo Gutiérrez Armesto y el doctor don Eduardo García del Real.

El señor Martínez de la Ossa pronunció previamente unas palabras, señalando la solera aviatoria de la ciudad, comenzada en 1915. Aquí —dijo— se formaron verdaderos ases de la aviación y no

AGUA DE SOLARES

INCOMPARABLE
AGUA NATURAL DE MESA
FACILITA LA DIGESTION
Almacenes distribuidores
Natarredona Hermanos, S. A.
Mayor, 16
Giménez Hermanos
"La Pajarita, S. A."

era razonable que subsistiera este letargo del que de súbito despierta, como por arte de magia, gracias a la iniciativa de un grupo de oficiales pilotos, del capitán don José Luis Aresti, alma del Club-Aéreo que —añade— será fácil constituir porque tenemos todo, campo, los oficiales que han de atender las clases de vuelo, y la ayuda del coronel de Aviación, jefe de la Maestranza, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de otras personalidades, que están de acuerdo con la creación que pretendemos.

Expresa su agradecimiento a los asistentes, por la acogida dispensada a su convocatoria y muy especialmente al capitán Aresti, elemento decisivo en esta gran empresa que acrecentará el relieve y categoría de Albacete.

A continuación, don José Luis Aresti, dió lectura a un documentado estudio, resal-

tando las favorables circunstancias, resumidas en la existencia de disponer del campo de "La Torrecica", para la creación del Real Aero-Club, y orientando a los reunidos sobre la organización interna de la Sociedad, tanto en sus aspectos técnicos como administrativos.

El señor Aresti dió cuenta de la constitución, al efecto de una junta provisional, que presidirá el alcalde de la ciudad, encargada de llenar los trámites oficiales necesarios, acordándose nombrar presidentes honorarios del Real Aero-Club, al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y al coronel jefe del Sector Aéreo, y como vicepresidente honorario al jefe de la Maestranza Aérea.

De dicha reunión se extendió acta notarial, considerándose socios fundadores, como indicamos al principio a todos los señores asistentes.